
СОВЕТОТ  НА  СОНК  донесе
Констатации  и  Заклучоци  во
врска со Предлогот на Владата
за  новата  методологија  на
пресметка на плати во јавниот
сектор
Советот  на  Самостојниот  синдикат  за  образование,  наука  и
култура на Република Македонија – СОНК, на ден 03.07.2023
година ја одржа својата 20-та редовна седница, на која се
изврши  анализа  и  се  расправаше  во  однос  на  актуелните
преговори за Општиот колективен договор за јавниот сектор на
Република Македонија.

Посебен акцент беше ставен на Предлогот на Владата за новата
методологија на пресметка на плати во јавниот сектор, а се
расправаше и за други прашања во надлежност на СОНК.

По  извршената  аналза  и  опширна  расправа,  Советот  на  СОНК
едногласно донесе Констатации и Заклучоци, кои може да ги
погледнете ТУКА.

ЗГОЛЕМЕНА  ВИСИНАТА  НА
ОСНОВИЦАТА ЗА ПРЕСМЕТУВАЊЕ НА
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ОСНОВИТЕ  ЗА  НЕПОВРАТНИ
СРЕДСТВА ОД СИНДИКАЛНИОТ ФОНД
НА СОНК

УСВОЕН ИЗВЕШТАЈОТ ЗА ФИНАНСИСКОТО РАБОТЕЊЕ НА СИНДИКАЛНИОТ
ФОНД НА СОНК

ЗГОЛЕМЕНА ВИСИНАТА НА ОСНОВИЦАТА ЗА ПРЕСМЕТУВАЊЕ НА ОСНОВИТЕ
ЗА НЕПОВРАТНИ СРЕДСТВА ОД СИНДИКАЛНИОТ ФОНД НА СОНК

 

Како и секоја година, согласно Статутот на СОНК, Надзорниот
одбор  на  Синдикалниот  фонд  на  СОНК,  врз  основа  на
документацијата изготвена од независно сметководствено биро,
на  ден  10-03-2020  година  го  разгледа  Извештајот  за
финансиското работење на Синдикалниот фонд на СОНК за 2019
година. Од членовите на Надзорниот одбор беше констатирано
дека сите навремено пристигнати документи, по сите основи, се
реализирани  и  дека  Синдикалниот  фонд  работи  со  позитивни
финансиски резултати и на општо задоволство на членовите кои
се корисници на Фондот.

Истиот  ден,  беа  одржани  и  седници  на  Управниот  одбор  и
Собранието на Синдикалниот фонд на СОНК, на кои беа отворени
повеќе  прашања  во  врска  со  начинот  на  работењето  на
Синдикалниот фонд и можностите за воведување на евентуални
нови поволности, се со цел да се обезбедат поповолни услови и
потреби на членовите во синдикалните организации, членки на
Синдикалниот фонд, секако врз основа на финансиските можности
на Фондот.

По опширната расправа од страна на членовите на Собранието на
Синдикалниот фонд, кој патем да споменеме дека го сочинуваат
по еден преставник од регионалните одбори на СОНК, секако од
синдикалните организации кои се членки на Фондот, заеднички
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беше констатирано:

Синдикалниот фонд на СОНК е од огромно значење и потреба
за  членовите  на  СОНК  и  сите  синдикални  организации,
членки на Фондот се презадоволни од функционирањето и во
пресрет на потребите на членовите.
Согласно барањето на членовите на Фондот,ако минатата
година  за  поголем  процент  се  зголеми  износот  на
синдикалниот кредит и тоа од 15.000 на 18.000 денари,
кој единствено се враќа, за разлика од останатите основи
кои се неповратни средства, оваа година треба да се
обрне внимание и да се воведат новини по другите основи.
Согласно финансиските можности, по предлог на Управниот
одбор  на  Синдикалниот  фонд,  Собранието  едногласно  го
усвои  предлогот  за  зголемување  на  основицата  за
пресметување на неповратни средства или поточно од 6.000
денари на 8.000 денари, што е за повеќе од 30%. Овде
мора  да  се  напомене  дека  не  влегуваат  основите  за
остварување  на  неповратна  помош  кои,  согласно
Правилникот  на  Синдикалниот  фонд,  се  исплатуваат
процентуално  од  направените  трошоци,  односно  болничко
лекување  и  набавка  на  лекови  и  други  медицински
помагала.
Како предлог, едногласно беше усвоен од членовите на
Собранието на Синдикалниот фонд на СОНК и за воведување
на  нов  основ  за  остварување  на  неповратна  помош  во
случај  на  подолготрајно  боледување.  Имено,  по  овој
основ, членките на Фондот имаа право на надомест за
непрекинато боледување над 60 и 90 дена,кој основ се
зголеми и за над 120 дена за непрекинато боледување.
Исто така е зголемен износот на неповратната помош за
студенти кои студираат во нашата држава на одалеченост
над 35 км од местото на живеење и тоа од 3.000 на 4.000
денари.
Како новина, која произлезе како потреба од евентуална
злоупотреба, при аплицирање за користење на безкаматниот
кредит, жирантите ќе треба да достават и фотокопија од



личните карти.

На  крајот  од  седницата,  од  страна  на  Собранието  на
Синдикалниот фонд, беше констатирано дека членството освен што
ќе биде информирано за овие донесени измени и дополнувања на
Правилникот за користење на средствата на Синдикалниот фонд на
СОНК,  Стручната  служба  на  Советот  на  СОНК,  во  иднина  да
изготви Прирачници, преку кои, секој член би се информирал за
правата и основите за користење на средствата од Синдикалниот
фонд на СОНК.

НА ЛАГАТА И СЕ КРАТКИ НОЗЕТЕ
НА ЛАГАТА И СЕ КРАТКИ НОЗЕТЕ

Деновиве се изнаслушавме лелеци и плачови од Синдикатот на
културата на Република Македонија (СКРМ) кои што, како што
велат тие, биле излажани од министерството за култура, а во
врска со нивелација на платите во културата.

Премногу наивно од СКРМ, а и од сите оние кои поверувале во
дилот помеѓу министерството за култура и “нивниот социјален
партнер” – СКРМ, дека со мартовска плата ќе има нивелација на
платите во установите од културата. Наивно, аматерски и со
голема доза на потценување на вработените во културата е оваа
лажна информација пласирана  во јавноста на крајот на минатата
година, а во интерес на двете споменати институции, секој од
свој интерес за поентирање во дадената ситуација.

Ќе изнесеме неколку факти кои го поткрепуваат нашето тврдење,
за  кои  што  објавивме  статус  и  став  на  СОНК  околу  оваа
проблематика уште на 26 декември 2018 година со наслов “Траги-
комична  претстава  по  сценарио  ,  режија  и  главни  улоги  на
министерството за култура и СКРМ”, што изворно може да се
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прочита на нашата страница тука.

Со таа објава дури не беше спомнато ниту дека доаѓа и  период
на избори, период каде што согласно изборниот законик не е
возможно зголемување на платите во јавниот сектор. Но и покрај
тој силен факт, двете институции до пред некој ден беа убедени
во сопствените лаги. Едните дека ќе направат добро дело и
конечно  нешто  ќе  направат  за  вработените  во  културата,  а
другите дека заради нив ќе се нивелираат (зголемат) платите на
дел од вработените во културата.

Едните ќе си купат социјален мир и одбегнување на реалноста, а
другите ќе станат “херои во културатa” и со такви евтини лаги
и манипулации ќе зграбат што поголем број на членови, кои
патем речено, секојдневно со лаги се обидуваат да зачленат
членови на сметка на отчленување од СОНК.

Впрочем, СКРМ не престанува да лаже заради сопствени интереси
дека е единствениот синдикат за култура кој што се грижи за
вработените во културата, а особено за уметниците, дека е
заслужен за договорот за нивелација на платите, за изготвување
на нов колективен договор во културата, закон за култура………и
што уште не, само да дојде до што повеќе членови, повеќе
членарина, повеќе лични интереси на поединци.

Логична  последица  на  се  ова  е  прашањето,  како  сега
раководството на СКРМ ќе му објасни на своето членство, зошто
нема нивелација и зголемување на платите во март?! Зарем ќе се
правдаат дека не знаеле за изборниот законик?! Или, ќе сметаат
за доволно дека со една блага, неубедлива реакција, па и со
срамежлива  закана  дека  ќе  немаат  разбирање  за  нивните
изговори, а и нема да имаат ниту грам толеранција, ниту минута
доцнење……..

Дали е доволно ова за работниците во културата???

Впрочем, ова е проблем на СКРМ, и според народната поговорка
“како ќе си посееш, така ќе си жнееш” !
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Нашата  цел  со  објавување  на  овој  текст  е  да  ја  изнесеме
вистината во јавноста, а особено кај културните работници,
дека со лаги и манипулации не може да се дојде до успех, кој
што впрочем, сите го посакуваме.

Вистината е една и единствена, а тоа е дека СОНК долг период
работеше  со  министерството  за  култура  за  изедначување
(нивелација) на платите согласно колективниот договор, кој што
беше изработен и поминат на јавна расправа во синдикалните
организации  од  културата.  Единствен  проблем  беше  примената
односно, СОНК не сакаше да го потпише тој договор додека не се
обезбедат средства за реализација.

Се другото е лага и манипулација со културните работници, на
сопствена штета на дејноста, а во интерес на поединци.

И  на  крајот,  не  заборавајте  дека  СОНК  континуирано  преку
средствата за јавно информирање и особено преку организирање
на јавни протести го искажува незадоволството на членовите од
културата за хаосот во однос на плати, надоместоци на плати,
работни услови, кариерен развој и други проблеми што ги имаат
вработените во оваа дејност.

КОНГРЕСНИТЕ  ДОКУМЕНТИ  НА
ЈАВНА  РАСПРАВА  ПРЕД
ЧЛЕНСТВОТО НА СОНК

ОДРЖАНА 27-ТА СЕДНИЦА НА СОВЕТ НА СОНК

На 14-08-2021 година, Советот на СОНК, во проширен состав, ја
одржа  својата  27-ма  редовна  седница,  на  која  беа  усвоени
повеќе Предлог документи за работата на престојниот VII-ми
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Конгрес на СОНК.

Имено, согласно Статутот на СОНК, Одлуката за одржување на
VII-от Конгрес на СОНК и Одлуката за одржување на изборни
активности во СОНК на сите нивоа, Советот на СОНК на седницата
усвои:

Предлог – Извештај за работата на СОНК за периодот од
декември 2015 година до септември 2021 година;
Предлог – Програма за активностите на СОНК за периодот
од октомври 2021 до октомври 2026 година;
Предлог – Статут за измени и дополнувања на Статут на
СОНК;
Предлог – Критериуми за избор на Претседател на СОНК;
Носење Одлука за број и состав на делегати за VII-от
Конгрес на СОНК.

Сите овие документи, најтранспарентно и демократски, впрочем
како и досега, ќе бидат на јавна расправа во синдикалните
организации на СОНК и секој наш член ќе има право да даде свои
забелешки,  мислења  и  предлози  по  однос  на  истите.  По
расправата по овие документи во синдикалните организации на
СОНК, која треба да заврши најдоцна до 10-ти септември оваа
година, претседателите на регионалните одбори на СОНК, сите
издржани предлози ќе ги сумираат и достават до Советот на
СОНК,  кои  ќе  бидат  вградени  во  конечните  текстови  на
документите  за  VII-от  Конгрес  на  СОНК.

На  седницата  беа  отворени  и  повеќе  прашања  од  интерес  на
членовите на СОНК од сите дејности и иницирани повеќе чекори
за решавање на истите. Советот на СОНК заклучи дека најитно,
во соработка со МОН, треба да се отворат и отпочнат преговори
за потпишување на колективни договори за основно и средно
образование, кои ќе бидат усогласени во делот на платите со
минималната  плата  на  национално  ниво.  Исто  така,   беше
разговарано да се дојде до договор со преговори, евентуално,
со новата концепција во образованието да не се предизвикаат
технолошки вишоци, особено во средното образование, како и за



исплаќање на прекувремена работа на вработените кои работеа со
физичко присуство и имаа зголемен обем на работа.

 

ЧЕСТИТ 1ВИ МАЈ, ДЕНОТ НА СИТЕ
РАБОТНИЦИ

ОДРЖАН  ЈАВНИОТ  ПРОТЕСТ  НА
СОНК ПРЕД ВЛАДАТА

ОДРЖАН ЈАВНИОТ ПРОТЕСТ НА СОНК ПРЕД ВЛАДАТА

СОНК НЕ ОТСТАПУВА ОД БАРАЊАТА НА
ЧЛЕНСТВОТО

 

Самостојниот  синдикат  за  образование,  наука  и  култура  на
Република Македонија – СОНК, како најброен грански синдикат,
учествуваше на најавениот Јавен протест, организиран од страна
на Конфедерацијата на слободни синдикати на Македонија – КСС,
како репрезентативен синдикат во јавниот сектор, кој што се
одржа на 8-ми јуни оваа година.

http://sonk.org.mk/%d1%87%d0%b5%d1%81%d1%82%d0%b8%d1%82-1%d0%b2%d0%b8-%d0%bc%d0%b0%d1%98-%d0%b4%d0%b5%d0%bd%d0%be%d1%82-%d0%bd%d0%b0-%d1%81%d0%b8%d1%82%d0%b5-%d1%80%d0%b0%d0%b1%d0%be%d1%82%d0%bd%d0%b8%d1%86%d0%b8/
http://sonk.org.mk/%d1%87%d0%b5%d1%81%d1%82%d0%b8%d1%82-1%d0%b2%d0%b8-%d0%bc%d0%b0%d1%98-%d0%b4%d0%b5%d0%bd%d0%be%d1%82-%d0%bd%d0%b0-%d1%81%d0%b8%d1%82%d0%b5-%d1%80%d0%b0%d0%b1%d0%be%d1%82%d0%bd%d0%b8%d1%86%d0%b8/
http://sonk.org.mk/%d0%be%d0%b4%d1%80%d0%b6%d0%b0%d0%bd-%d1%98%d0%b0%d0%b2%d0%bd%d0%b8%d0%be%d1%82-%d0%bf%d1%80%d0%be%d1%82%d0%b5%d1%81%d1%82-%d0%bd%d0%b0-%d1%81%d0%be%d0%bd%d0%ba-%d0%bf%d1%80%d0%b5%d0%b4-%d0%b2%d0%bb/
http://sonk.org.mk/%d0%be%d0%b4%d1%80%d0%b6%d0%b0%d0%bd-%d1%98%d0%b0%d0%b2%d0%bd%d0%b8%d0%be%d1%82-%d0%bf%d1%80%d0%be%d1%82%d0%b5%d1%81%d1%82-%d0%bd%d0%b0-%d1%81%d0%be%d0%bd%d0%ba-%d0%bf%d1%80%d0%b5%d0%b4-%d0%b2%d0%bb/


КСС,  секако  и  СОНК,  во  изминатиов  период  одржаа  неколку
регионални протести, во повеќе градови низ нашата држава, но
истите останаа без резултати, односно Владата немаше слух за
легитимните  барања на вработените од јавниот сектор и ниту
еднаш не изрази спремност да разговара со синдикатот. Од тие
причини  се  донесе  одлука  за  организирање  на  овој  масовен
протест.  И  во  оваа  прилика,  да  се  потсетиме  на  Барањата,
упатени до сите релевантни фактори во нашата држава, кои  се :

подигнување  на  степенот  на  социјалниот  дијалог  и
партнерство со репрезентативните синдикати;
безусловно  почитување  на  законите  и  колективните
договори;
зголемување  на  платите  во  сите  дејности,  согласно
зголемување  на  минималната  плата  на  национално  ниво,
односно зголемување за 25%;
учество  на  репрезентативните  синдикати  во  планираните
реформи во јавниот сектор, особено во образованието;
во  дејности  каде  што  нема,  склучување  на  колективни
договори.

И покрај огромните индивидуални и генерални притисоци : на
уредно поканетите медиуми за одржување на прес конференција на
КСС и на СОНК, беа опструирани и немаше присутен ниту еден
новинар.  Со  ваквата  постапка  цениме  дека  имаше  обид  за



спречување на слободата на говорот и известување на јавноста и
нашите членови за протестот. Исто така, денот на одржувањето
на протестот- сабота, Владата го прогласи за работен ден за
сите вработени во јавниот сектор од Скопје, со што уште еднаш
се направи обид за опструкција, обид за да се спречат многу
наши  членови  да  излезат  и  јавно  да  го  искажат  своето
незадоволство, пред се од социјалниот статус.            
Протестот  се  одржа  во  Скопје  пред  Владата,  на  кој  зедоа
учество околу 6.000 членови на гранските синдикати при КСС,
секако со најголем број на членови од СОНК.

Доколку во краток временски период нема резултати, по однос на
барањата од страна на нашиот синдикат, Советот на СОНК ќе
одржи седница, на која ќе бидат разгледани сите можни идни
чекори и активности, кои СОНК ќе ги преземе за остварување на
зацртаните барања, не исклучувајќи ја можноста и за носење
Одлука за организирање и одржување на генерален штрајк во сите
дејности што ги застапува нашиот синдикат.

 

 

 

ОДРЖАНА 2-ТА РЕДОВНА СЕДНИЦА
НА СОВЕТОТ НА СОНК

6-ОТ КОНГРЕС НА СОНК ЌЕ СЕ ОДРЖИ ВО ОХРИД
На 9-10-2015 година, во Скопје се оддржа 2-та редовна седница
на Советот на СОНК, на која беа усвоени ( согласно роковите

http://sonk.org.mk/%d0%be%d0%b4%d1%80%d0%b6%d0%b0%d0%bd%d0%b0-2-%d1%82%d0%b0-%d1%80%d0%b5%d0%b4%d0%be%d0%b2%d0%bd%d0%b0-%d1%81%d0%b5%d0%b4%d0%bd%d0%b8%d1%86%d0%b0-%d0%bd%d0%b0-%d1%81%d0%be%d0%b2%d0%b5%d1%82%d0%be%d1%82/
http://sonk.org.mk/%d0%be%d0%b4%d1%80%d0%b6%d0%b0%d0%bd%d0%b0-2-%d1%82%d0%b0-%d1%80%d0%b5%d0%b4%d0%be%d0%b2%d0%bd%d0%b0-%d1%81%d0%b5%d0%b4%d0%bd%d0%b8%d1%86%d0%b0-%d0%bd%d0%b0-%d1%81%d0%be%d0%b2%d0%b5%d1%82%d0%be%d1%82/


утврдени  со  Статутот  на  СОНК)  нови  документи  во  врска  со
одржувањето на 6-от Конгрес на СОНК, како и одлуки по однос на
тековни прашања.

Едногласно е одлучено 6-от Конгрес на СОНК, да се одрдржи во
Охрид и тоа на 12-ти декември оваа година, како што претходно
беше утврден споменатиот датум на 1-та редовна седница на
Советот на СОНК.

Советот го утврди и Дневниот ред на Конгресот, кој произлегува
од надлежностите на Конгресот, утврдени со Статутот на СОНК, а
на истата седница утврдени се две работни групи кои ќе ја
сумираат расправата од синдикалните и регионалните одбори на
СОНК  по  :  Предлог-  Извештај  за  работата  на  Самостојниот
синдикат за образование, наука и култура на Р.М. ( СОНК), за
периодот октомври 2010 – јуни 2015 год и Предлог- Програма за
активностите на Самостојниот синдикат за образование, наука и
култура на Р.М. ( СОНК), за периодот октомври 2015 – јуни 2020
год.

Советот, по предлог на претседателот на СОНК, Јаким Неделков,
едногласно донесе Одлука за упатување на покана за присуство
во својство на гости на Конгресот, за највисоките преставници
од ресорните министерства кои се социјални партнери на СОНК,
репрезентативните  федерации  на  синдикатите  од  Република
Македонија, како и на преставници на синдикатите со кои СОНК
има воспоставено подолго време блиска соработка, а во тој
контекст посебно Интернационалата за образование и Европската
конфедерација на синдикатите за образование.

Советот  расправаше  и  одлучуваше  по  Приговори  доставени  од
двајца поранешни членови на Советот на СОНК, како и Приговор
од страна членови од една синдикална организација на СОНК од
Регионалниот одбор на СОНК-Чаир.



СОНК  на  своите  членови,
синдикални  пријатели,
социјални партнери и деловни
соработници  им  посакува
среќни празници

ОДДРЖАНА  ОСМАТА  СЕДНИЦА  НА
СОВЕТОТ НА СОНК

ЕДНОГЛАСНО  ПОДДРЖАНА  ИНИЦИЈАТИВАТА  НА
КОНФЕРЕНЦИЈАТА НА КСС
Советот на СОНК , на 24 Ноември 2017 година ја оддржа својата
осма  редовна  седница,  на  која  се  разгледуваа  актуелните
состојби во дејностите што ги покрива нашиот Синдикат, како и
планирање на следните активности на краткорочен и долгорочен
временски период.

Во воведното излагање на претседателот Јаким Неделков беше
укажано  дека  во  изминатиот  периодот  практично  и  нема
подобрување на релација СОНК и ресорни министерства и министри
и покрај нашето искажано писмено незадоволство, како и одржани
неколку прес конференции во врска со непостоење на социјалниот
дијалог,  еднострано  кршење  на  колективните  договори  со
воведувањето на минималната плата, најавеното зголемување на
плати во некои дејности и т.н. Исто така, беше кажано дека и
Конференцијата на Конфедерацијата на слободни синдикати (КСС),

http://sonk.org.mk/%d1%81%d0%be%d0%bd%d0%ba-%d0%bd%d0%b0-%d1%81%d0%b2%d0%be%d0%b8%d1%82%d0%b5-%d1%87%d0%bb%d0%b5%d0%bd%d0%be%d0%b2%d0%b8-%d1%81%d0%b8%d0%bd%d0%b4%d0%b8%d0%ba%d0%b0%d0%bb%d0%bd%d0%b8-%d0%bf%d1%80%d0%b8/
http://sonk.org.mk/%d1%81%d0%be%d0%bd%d0%ba-%d0%bd%d0%b0-%d1%81%d0%b2%d0%be%d0%b8%d1%82%d0%b5-%d1%87%d0%bb%d0%b5%d0%bd%d0%be%d0%b2%d0%b8-%d1%81%d0%b8%d0%bd%d0%b4%d0%b8%d0%ba%d0%b0%d0%bb%d0%bd%d0%b8-%d0%bf%d1%80%d0%b8/
http://sonk.org.mk/%d1%81%d0%be%d0%bd%d0%ba-%d0%bd%d0%b0-%d1%81%d0%b2%d0%be%d0%b8%d1%82%d0%b5-%d1%87%d0%bb%d0%b5%d0%bd%d0%be%d0%b2%d0%b8-%d1%81%d0%b8%d0%bd%d0%b4%d0%b8%d0%ba%d0%b0%d0%bb%d0%bd%d0%b8-%d0%bf%d1%80%d0%b8/
http://sonk.org.mk/%d1%81%d0%be%d0%bd%d0%ba-%d0%bd%d0%b0-%d1%81%d0%b2%d0%be%d0%b8%d1%82%d0%b5-%d1%87%d0%bb%d0%b5%d0%bd%d0%be%d0%b2%d0%b8-%d1%81%d0%b8%d0%bd%d0%b4%d0%b8%d0%ba%d0%b0%d0%bb%d0%bd%d0%b8-%d0%bf%d1%80%d0%b8/
http://sonk.org.mk/%d1%81%d0%be%d0%bd%d0%ba-%d0%bd%d0%b0-%d1%81%d0%b2%d0%be%d0%b8%d1%82%d0%b5-%d1%87%d0%bb%d0%b5%d0%bd%d0%be%d0%b2%d0%b8-%d1%81%d0%b8%d0%bd%d0%b4%d0%b8%d0%ba%d0%b0%d0%bb%d0%bd%d0%b8-%d0%bf%d1%80%d0%b8/
http://sonk.org.mk/%d0%be%d0%b4%d0%b4%d1%80%d0%b6%d0%b0%d0%bd%d0%b0-%d0%be%d1%81%d0%bc%d0%b0%d1%82%d0%b0-%d1%81%d0%b5%d0%b4%d0%bd%d0%b8%d1%86%d0%b0-%d0%bd%d0%b0-%d1%81%d0%be%d0%b2%d0%b5%d1%82%d0%be%d1%82-%d0%bd%d0%b0-2/
http://sonk.org.mk/%d0%be%d0%b4%d0%b4%d1%80%d0%b6%d0%b0%d0%bd%d0%b0-%d0%be%d1%81%d0%bc%d0%b0%d1%82%d0%b0-%d1%81%d0%b5%d0%b4%d0%bd%d0%b8%d1%86%d0%b0-%d0%bd%d0%b0-%d1%81%d0%be%d0%b2%d0%b5%d1%82%d0%be%d1%82-%d0%bd%d0%b0-2/


на 16-11-2017 година одржа седница и  расправаше за актуелните
состојби во дејностите од јавниот сектор, на која се истакнати
неколку  клучни  Барања  кои  ќе  се  достават  до  Владата  на
Република  Македонија  и  ресорните  министри.  Од  надлежните
институции се бара да започнат итни преговори во врска со
предлогот за селективно зголемување на плати во некои дејности
во јавниот сектор, примена на колективните договори во целост,
отпочнување на преговори за нов Колективен договор во јавниот
сектор и други прашања со кои ќе се подобри социјалниот статус
на вработените (членови на КСС) во јавниот сектор.

По исцрпната дискусија од страна на членовите на Советот на
СОНК  ,  во  која  што  без  исклучок  сите  дискутанти  искажаа
незадоволство  од  ваквата  состојба,  беше  прифатена
иницијативата  на  КСС  за  отпочнување  на  активности  за
информирање  на  членството  и  подготовка  за  организирање  на
Јавен протест, со што јавно ќе се искаже незадоволство на
членовите  на  гранските  синдикати.  Доколку  не  се  надмине
ваквата  состојба,  синдикатите  при  КСС  ќе  продолжат  со
организирање на други по радикални средства на изразување на
незадоволства, вклучувајќи го и штрајкот.

Исто така, Советот на СОНК констатира дека во ваква сложена
политичка и економска ситуација, повеќе од неопходно е да се
зајакнат  синдикалните  активности  на  сите  нивоа  на
организирање, особено да се негува и сочува единството во
СОНК,  кој  е  важен  предуслов  за  остварување  на  целите  на
членовите на оваа организација.

 



СООПШТЕНИЕ ДО ЈАВНОСТА
СООПШТЕНИЕ ДО ЈАВНОСТА

Самостојниот  синдикат  за  образование,  наука  и  култура  на
Република Македонија ја информира јавноста дека активно ќе
земе  учество  во  организирање  и  спроведување  на  јавниот
социјален протест, што ќе се одржи во Кичево на 23 февруари
2019 година, во организација на Конфедерацијата на слободни
синдикати на Македонија – КСС.
Членовите на СОНК, особено се заинтересирани за изразување на
своето незадоволство од следните причини:
– Поради енормно ниските плати на вработените во детските
градинки, основното, средното, високото образование, науката и
културата во Македонија.
– Затоа што со зголемување на минималната плата на национално
ниво не се зголемуваат платите на сите работни места согласно
коефициентите утврдени со колективните договори.
– Затоа што не е исполнето ветувањето на високи функционери во
Министерството за труд и социјална политика за зголемување на
платите во градинките, започувајќи од 01.01. 2019 год.
– Затоа што СОНК, како релевантен социјален партнер на МОН, не
е вклучен во делот на изготвување на закони за основно и
средно образование, како и поради планирање на реформи во
средното  стручно  образование,  со  што  се  очекува  таквите
планирани реформи да предизвикаат голем број на работници да
се стекнат со статус на технолошки вишок.
– Затоа што надвор од елементарната логика е скратено правото
на додаток за трошоци за превоз до и од работното место, каде
што голем број на вработени од нашите дејности издвојуваат и
до 1/4 од својата скромна плата.
– Затоа што не постои колективен договор за високо образование
и наука, повеќе од две децении, со што би се воспоставил ред
во дејноста високо образование и наука.
– Затоа што се прави обид предлог колективниот договор за
култура, кој што беше на јавна расправа и беше прифатен од
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СОНК  и  Министерството  за  култура,  да  се  негира  и  да  се
подметне друг колективен договор, за кој што немаме релевантна
информација кој е изготвувачот. Со тоа продолжува хаосот во
дејноста култура и покрај најавите од министерството дека до
крајот на март 2019 година ќе има нивелација на платите на
вработените во културните установи, иако знаеме дека во овој
период тоа не е возможно заради престојните претседателски
избори.
– Затоа што за СОНК неприфатлива е идејата за трансфер на
работниците  од  образование,  наука  и  култура  во  приватен
сектор.
–  Затоа  што  СОНК  како  репрезентативен  синдикат  во
образованието, науката и културата, нема да дозволи никакви
реформи во овие дејности, коишто нема да бидат во полза на
своите членови.
СОНК дава силна поддршка на раководството на КСС во барањето
за  отпочнување  преговори  за  изменување  и  дополнување  на
Општиот  Колективен  договор  за  јавен  сектор,  со  што  ќе  се
дефинираат  некои  прашања  и  ќе  се  подигнат  некои  права  на
работниците  вработени  во  јавниот  сектор,  вклучително  и  во
образованието, науката и културата, а особено за враќање на
стекнатото  право  за  регрес  за  годишен  одмор,  јубилејни
награди, воведување на 13 плата и други додатоци на плата.
Поради  овие  и  многу  други  причини,  СОНК  ќе  земе  масовно
учество на јавниот протест, за што го повикува сопственото
членство,  членовите  на  семејствата  на  нашите  членови,
останатите синдикати во државата, невладините организации и
сите граѓани, кои ја препознаваат искрената заложба на нашата
организација  за  подигнување  на  социјалниот  и  економскиот
статус, како и за враќање на достоинството на вработените во
дејностите образование, наука и култура.


